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Αχαρνές , 12-11-2023 

  

ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΟ ΣΗΜΕΙΩΜΑ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΩΝ

  

Πολιτιστικών και Περιβαλλοντικών

  

Σας ενημερώνουμε ότι για το σχολικό έτος 2023-24 στο πλαίσιο Προγραμμάτων Σχολικών
Δραστηριοτήτων θα πραγματοποιηθούν στο σχολείο μας τα παρακάτω προγράμματα (εκτός
από τις δράσεις που ανακοινώσαμε και θα ανακοινώνουμε στο μέλλον):

  

1. Γέφυρες στη ζωή μας …και γεφύρια της πατρίδας μας 

  

2. Κύπρος - Σεφέρης 

  

3. Υιοθεσία Βυζαντινού μνημείου Καστοριάς

  

4. Ζήσε μια μέρα στα κάστρα

  

5. Ανακυκλώνοντας μαζί

  

  

1. Γέφυρες στη ζωή μας …και γεφύρια της πατρίδας μας   (με το τμήμα Γ2)
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Με αφορμή το δημοτικό τραγούδι «Του γιοφυριού της Άρτας»(Λογοτεχνία Γ΄ Γυμνασίου) και
στο πλαίσιο της ευαισθητοποίησης των νεαρών μαθητών για την προστασία του φυσικού
και του δομημένου περιβάλλοντος θα μελετήσουμε τα πέτρινα τοξωτά γεφύρια της
Ελλάδας αλλά και σημαντικές γέφυρες που αποτελούν τεχνολογικά και κατασκευαστικά
επιτεύγματα μεγάλης εμβέλειας και παγκόσμιας αναγνώρισης.

  

Οι μαθητές/τριες θα συνεργαστούν, θα συνδημιουργήσουν και θα φτιάξουν ένα e-book(ηλεκτ
ρονικό βιβλίο) στο οποίο θα αποτυπώσουν τα χαρακτηριστικά των πέτρινων τοξωτών
γεφυριών της πατρίδας μας, θα γνωρίσουν τους ανώνυμους κατασκευαστές αυτών των
αριστουργημάτων, τα εργαλεία και τη γλώσσα τους και θα κατασκευάσουν μακέτες
γεφυρών. Παράλληλα θα τα συγκρίνουν με τις σύγχρονες μεγάλες γέφυρες της Ελλάδας.
Ως επιστέγασμα αυτής της προσπάθειας θα προγραμματιστεί 
ίσως 
μια εκδρομή στο Νομό Βοιωτίας (Θήβα, Λιβαδειά ,Χαλκίδα) για να γνωρίσουμε από κοντά
γεφύρια και γέφυρες αλλά και για να ολοκληρωθεί η φετινή, τελευταία χρονιά των παιδιών
σας με μια γλυκιά ανάμνηση.

  

Οποιοδήποτε φωτογραφικό υλικό θα χρησιμοποιηθεί μόνο για τις ανάγκες του σχολικού
προγράμματος  και σε καμία
περίπτωση δε θα διοχετευθεί έξω από τη σχολική μονάδα.

  

Υπεύθυνη του προγράμματος είναι η καθηγήτρια κα Κάρλου Ειρήνη.

  

  

2. Κύπρος - Σεφέρης   (για Β’ και Γ’ τάξη)

  

Ο σκοπός του συγκεκριμένου προγράμματος είναι διπλός. Αρχικά να αποτυπωθεί η ιστορία
της Κύπρου από την περίοδο της Φραγκοκρατίας έως την τουρκική εισβολή(1974) και να
αναδειχθεί ο πολιτιστικός πλούτος της και η ταυτότητά της. Το πρόγραμμα αυτό είναι ένας
νοερός περίπλους στην μεγαλόνησο, τους ανθρώπους της, τα έργα τους, την πίστη τους, τη
γλώσσα, τα δημοτικά της τραγούδια, τις παραδόσεις της, τις εθνικές της περιπέτειές, την
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αγωνία του ελληνισμού για δικαίωση. Κατά δεύτερον, σκοπός της δράσης είναι να
προβληθούν έργα λογοτεχνών που αποτύπωσαν στο έργο τους τις εθνικές περιπέτειες της
Κύπρου, να «ταξιδέψουμε» με τον τρόπο του Γιώργου Σεφέρη από την Σμύρνη στη Κύπρο
(δεν παύει να είναι ένας “διωγμένος” Μικρασιάτης, ένας πρόσφυγας, γεγονός που καθόρισε
τη σχέση του με το νησί, με το οποίο είχε στενή σχέση και το αγάπησε βαθιά), στο φως του
ήλιου, σε αξιοθέατα, μνημεία, φυσικές ομορφιές, αξίες, ιδέες, που ενέπνευσαν τον
ευαίσθητο ποιητή και παραμένουν αναλλοίωτες και διαχρονικές. Σκοπός της δράσης είναι
να προβληθούν πτυχές, ενδεικτικές της ζωής των Ελλήνων της Κύπρου, να ταξιδέψουμε σε
ήχους, μοσχοβολιές και κυπριακές λιχουδιές.

  

Επιστέγασμα θα είναι μια εορτή στο τέλος της σχολικής περιόδου (δρώμενα, απαγγελίες
ποιημάτων, αφηγήσεις, ...), η συγγραφή αφιερωματικού τεύχους με τίτλο: «Κύπρος –
Σεφέρης», η συγγραφή από μαθητές του δικού τους παραμυθιού για την Κύπρο, η
δημιουργία σελιδοδεικτών με θέμα την Κύπρο κ.α.

  

Υπεύθυνη του προγράμματος είναι η κα Δούβαλη Ανδριανή με την συμπαράσταση του κ.
Σεμένογλου Απόστολου και της κας Βεριγάκη Αθηνάς.

  

  

3. Υιοθεσία Βυζαντινού μνημείου Καστοριάς    (για Α’ και Β’ τάξη)

  

Το πρόγραμμα αυτό είναι ένα νοερό ταξίδι στην ιστορία της Καστοριάς, στα μνημεία της,
τα αξιοθέατα της, τους ναούς της. Ο σκοπός του προγράμματος είναι να αναδειχθεί ο
πολιτιστικός πλούτος και η ταυτότητα της. Οι μαθητές θα γνωρίσουν για τί φημίζεται η
Καστοριά, θα αναζητήσουν τα τείχη της, τα κάστρα της, θα εντρυφήσουν σε όλα εκείνα τα
στοιχεία που την καθιστούν ένα σημαντικό κέντρο Βυζαντινών και Μεταβυζαντινών
εκκλησιών. Θα εντρυφήσουν σε ναούς που ξεχώρισαν για την αρχιτεκτονική τους, την τέχνη
στην αγιογραφία τους, την ιστορία τους, τα πρόσωπο που συνδέονται με την ιστορία τους.
Τέτοιοι ναοί είναι: ο Βυζαντινός ναός του Αγίου Ζαχαρίου, ο Ναός των Αγίων Αναργύρων, ο
Ναός της Κουμπελίδικης, η Παναγιά Μαυριώτισσα, ο Άγιος Γεώργιος στην Ομορφοκκλησιά
Καστοριάς κ.α.

  

Συναντήσεις- συζητήσεις στον χώρο του σχολείου, παρουσιάσεις των εργασιών των
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μαθητών και ίσως μια ευκαιρία για μια επίσκεψη σε μνημεία, τείχη, ναούς κλπ., ώστε να τα
γνωρίσουμε από κοντά.

  

Υπεύθυνοι του προγράμματος είναι ο κ. Σεμένογλου Απόστολος και η κα Δούβαλη Ανδριανή.

  

  

4. Ζήσε μια μέρα στα κάστρα

  

Το πρόγραμμα "Ζήσε μια μέρα στα κάστρα" ταξιδεύει στον χρόνο, ακολουθώντας τα ίχνη
Αχαιών, Βυζαντινών, λαών της Δύσης και Οθωμανών, έχει ως στόχο να γνωρίσουν οι
μαθητές τη σημασία και λειτουργικότητα των κάστρων της Λακωνίας, αλλά και άλλων
περιοχών εντός και εκτός Ελλάδος, όπως επίσης και των οχυρών που υπάρχουν στην
ευρύτερη περιοχή των 
Αχαρνών
. Κατά τη διάρκεια του προγράμματος οι μαθητές θα έχουν την ευκαιρία να μελετήσουν την
ιστορική πορεία των κάστρων-οχυρών, την οργάνωση μιας καστροπολιτείας, τη
γεωμορφολογία του βράχου της 
Μονεμβασίας
, την αρχιτεκτονική των κάστρων, τη χλωρίδα και την ανθρώπινη παρέμβαση που είναι
άρρηκτα δεμένη με το φυσικό περιβάλλον.

  

Το πρόγραμμα θα περιλαμβάνει πιθανόν επίσκεψη και περιήγηση στα κάστρα της Λακωνίας
διαδραστικά αλλά και επιτόπια παρατήρηση, συνεργασία και επαφή των μαθητών του
σχολείου μας με τα σχολεία της Μονεμβασίας και του Γυθείου, εκπόνηση εργασιών που θα
παρουσιαστούν στο σχολείο μας, αλλά και στα σχολεία με τα οποία θα συνεργαστούμε.

  

Υπεύθυνη του προγράμματος είναι η κα Κυριακοπούλου με την συμπαράσταση του κ.
Σεμένογλου και της κας Κάρλου.
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5. Ανακυκλώνοντας μαζί

  

Ο σκοπός του προγράμματος είναι η κατανόηση του κύκλου ζωής των υλικών των
αντικειμένων, η σύνδεση της καθημερινής ζωής με τα απόβλητα, η συνειδητοποίηση του
ρόλου της ανακύκλωσης, η ευαισθητοποίηση σε θέματα ανακύκλωσης και η αναγνώριση του
ρόλου των μαθητών/τριών στην ανακύκλωση.

  

  

Στα πλαίσια του προγράμματος, οι μαθητές/τριες θα δημιουργήσουν ενημερωτικές αφίσες
και πινακίδες σήμανσης των κάδων ανακύκλωσης με ομαδοσυνεργατική μέθοδο, θα
τοποθετήσουν τις αφίσες και τις πινακίδες σήμανσης στους κάδους και στην συνέχεια θα
τοποθετήσουν τους κάδους σε συγκεκριμένες θέσεις στο σχολείο. Τέλος, θα ανακυκλώσουν
υλικά (από το σπίτι ή/και από το σχολείο) στους κάδους ανακύκλωσης.

  

  

Το πρόγραμμα θα περιλαμβάνει πιθανόν επίσκεψη σε εταιρεία ανακύκλωσης.

  

  

Υπεύθυνη του προγράμματος είναι η κ. Μανδουλίδου Ελισάβετ με την συμπαράσταση της κ.
Γκόγκου Ευαγγελίας.
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